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PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 99/2022 

Assunto: Requer informações quanto ao funcionamento do sistema de gestão de ISSQN (Imposto 

Sobre Serviços de Qualquer Natureza) e da Administração Tributária no Município de Jacareí. 

 

 

CONSIDERANDO a prerrogativa do Poder Legislativo em fiscalizar atos, 

ações, parcerias, obras e contratos firmados pelo Poder Executivo; 

CONSIDERANDO a necessidade de se garantir transparência e plena 

divulgação das ações e dos gastos do dinheiro público à população. 

REQUEREMOS ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, 

ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja 

encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal de Jacareí o seguinte Pedido de Informações 

quanto ao funcionamento do sistema de gestão de ISSQN (Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza) e da Administração Tributária no Município de Jacareí: 

1. O Decreto 2.824/2014, prevê obrigações acessórias as Instituições Financeiras 

(DESIF - Declaração de Instituições Financeiras e Assemelhadas – Informações 

Gerais). O Sistema atual de Gestão de ISSQN (EMBRÁS) possui esta ferramenta? 

Encontra-se disponível desde sua implantação (10/2020) para o uso destes 

contribuintes específicos, a exemplo dos Bancos? Se sim, apresentar. 

2. O Sistema atual de Gestão de ISSQN, possui módulos de declaração de serviços 

prestados desde sua implantação (10/2020) para as Instituições Cartorárias e 

empresas de Planos de Saúde em produção? Se sim, apresentar. 

3. O Sistema atual de Gestão de ISSQN, possui módulo específico para abatimento de 

material da base de cálculo do ISSQN desde sua implantação (10/2020)? Se sim, 

apresentar. 

4. O Sistema atual de Gestão de ISSQN, possui módulo específico para controle e 

acompanhamento das empresas optantes pelo regime Simples Nacional desde sua 

implantação (10/2020)? Se sim, apresentar. 

5. O Sistema atual de Gestão de ISSQN, possui módulo específico de Fiscalização (ação 

fiscal) que permite de forma automática a geração de notificações, intimações, 

Tramitado em Sessão 

(   ) Aprovado 

(   ) Rejeitado 
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autuações, bem como a abertura e controle das ordens de serviços, apuração dos 

impostos prestados e retidos? Se sim, apresentar. 

6. O Sistema atual de Gestão de ISSQN, disponibiliza filtros diversos para a geração de 

relatórios gerenciais/fiscalização que possam direcionar o rumo dos procedimentos 

fiscalizatórios desde sua implantação (10/2020)? Se sim, apresentar. 

7. O Sistema atual de Gestão de ISSQN, disponibiliza relatórios gerenciais/gestão (com 

gráficos) para conhecimento por exemplo: dos maiores prestadores, maiores 

tomadores, arrecadação por atividade, comparativo, etc.? Se sim, apresentar. 

8. O Sistema atual de Gestão de ISSQN, disponibiliza ao fisco relatórios de cruzamento 

de dados com o objetivo de ampliar o controle sobre a arrecadação do imposto, como 

por exemplo: faturamento declarado no PGDAS-D com o faturamento declarado com 

base na emissão de documentos fiscais do Município desde sua implantação 

(10/2020)? Se sim, apresentar. 

9. A prefeitura considera que o Sistema atual é suficiente para aumentar a eficácia das 

ações fiscais e recuperação do tributo não recolhido, contribuindo para a redução da 

evasão fiscal?  

10. O Sistema atual encontra-se instalado, configurado, customizado e parametrizado 

conforme a legislação tributária do Município? 

11. Caso, as respostas aos questionamentos de 1 a 10 sejam em porcentagem mais 

negativas do que afirmativas, a prefeitura considera o Sistema atual Gestor de ISSQN? 

12. Informe a descrição do estágio atual no Sistema com relação a 

emissão/declaração/cancelamento da nota fiscal de serviços eletrônica, quanto a 

simplificação e padronização dos procedimentos de apuração e pagamento do ISS, 

quanto a fornecer ferramenta tecnologicamente moderna para prestadores e 

tomadores de serviços efetuarem a declaração do movimento econômico. A operação 

é condizente com as normas tributárias (ex: simples nacional)? 

13. A exemplo da Lei Complementar 175/2020, que dispõe sobre o padrão nacional de 

obrigação acessória do ISSQN, de competência dos Municípios (plano de saúde, 

leasing, operações de cartão de crédito e débito). Esta lei foi recepcionada pela 

legislação municipal? Se sim, apresentar. 

14. Estão sendo realizadas as atualizações das normas e rotinas de consolidação, 

atualização e publicação da legislação municipal? 
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15. O cargo Diretora de Administração Tributária é ocupado por servidor efetivo de carreira 

(da área tributária)? 

16. O cargo Supervisão de Unidade de Arrecadação é ocupado por servidor efetivo de 

carreira (da área tributária)? 

17. Há servidores que ocupam cargos cujos competências são afetas à fiscalização 

tributária, mas estão lotados em outros setores ou órgãos da administração municipal 

ou cedidos a órgãos ou entidades públicas externas? 

18. Todos os setores previstos na legislação municipal relativos à estrutura de 

administração tributária estão implementados e dispõem de servidores suficientes para 

o exercício das respectivas atribuições e competências? 

19. Todos os cargos previstos na legislação municipal vinculados à estrutura tributária 

estão providos? 

20. Existe o organograma do órgão responsável pela Administração Tributária Municipal?  

21. Há instituição legal da carreira de fiscal de tributos, com expressa previsão em lei de 

suas atribuições? 

22. Há previsão na Lei de Diretrizes Orçamentárias e na Lei Orçamentária anual dos 

exercícios anteriores quanto à destinação de recursos específicos voltados ao custeio, 

modernização e aparelhamento da administração tributária? 

23. Há normas instituindo e descrevendo formalmente as rotinas e os procedimentos 

referentes às diversas áreas e atividades da Administração Tributária? 

24. Existe um plano de cargos e salários da Prefeitura Municipal, plano de carreira, 

atribuições e demais normas atualizadas referentes às carreiras dos integrantes da 

Administração Tributária? Se sim, indique o dispositivo. 

25. A prefeitura considera que o número e qualidade de computadores, móveis, telefones, 

equipamentos disponíveis na administração tributária são suficientes ao desempenho 

das atribuições dos servidores lotados neste setor? 

26. O setor de Fiscalização dispõe de veículos em tempo integral para a realização das 

atividades inerentes e demais diligências externas? 

27. Houve algum treinamento para os servidores do fisco em relação a utilização do 

sistema gerencial “Embrás” utilizado desde outubro de 2020? 
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28. O pessoal de arrecadação e fiscalização possui alguma dificuldade sobre a utilização 

do sistema gerencial disponibilizado ao exercício das atividades da administração 

tributária? 

29. O município tem disponibilizado anualmente aos servidores da administração tributária 

cursos de capacitação cujo conteúdo seja relacionado especificamente às tarefas 

desempenhadas deste setor? 

30. Os servidores da administração tributária encontram dificuldades para exercer 

determinadas atividades de forma plena em razão de possíveis limitações técnicas 

decorrentes da falta de capacitação? 

31. Qual é o acesso da equipe de auditoria fiscal ao cadastro imobiliário do município? 

32. Qual é o planejamento da fiscalização de ISS do exercício anterior e do atual? 

33. Quais são as rotinas de trabalho prévias à realização de ações fiscais nos contribuintes 

de ISS? 

34. Quais são as rotinas de fiscalização nos tomadores de serviços na retenção de ISS? 

Ao aguardo de manifestação, subscrevemos. 

Sala das Sessões, 18 de maio de 2022.  

 

 

LUÍS FLÁVIO (FLAVINHO) 
Vereador - PT 

 

 

 


